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K šedesátinám generála MUDr. jiřiho Smrčky

Vážený soudruhu náčelníku,
dovolte, abychom Se zařadili mezi Stovky gratulantů, kteří Vám upřímně

tisknou ruku u příležitosti Vašich 60. narozenin. Při podobných oslavách je
obvykle zvykem vynášet zásluhy jubilantovy, někdy i Slovy přehnanými. Protože
Vaší nejušlechtilejši vlastností je osobní Skromnost, domníváme se, že přílišná
chvála by Vám byla nepříjemná a že byste ji mohl považovat Za pouhou spole-
čenskou jormalitu. Proto Vám chceme říci několik prostých, neokázalých Slov,
Zato však míněných Zcela upřímně.

Váš okruh skutečných přátel mezi pracovníky Ústřední vojenské nemocnice
i jiných vojenských nemocnic je veliký a ještě větší je mezi tisíci nemocných,
kterým jste pomohl v jejich těžkých chvílích nejen jako lékař, ale i jako citlivý
člověk. Protože hlavním obsahem Vaší práce byla vždy nezištná pomoc nemoc-
ným bez nároků na junkce, hodnosti a vědecké tituly, zasvětil jste celý Svůj
život poctivé a nezištně práci u lůžka nemocného a v tomto duchu jste vycho-
vával i Své podřízené. Proto jste mohl nashromáždit velké odborné zkušenosti,
které jste vždy nezištně předával Svým mladším kolegům, proto jsme mohli
vždy obdivovat Váš cit pro diagnostiku, jejíž nezbytnou podmínkou vedle odbor-
ných znalostí je i dlouholetá praktická zkušenost. Vaše nezištnost a současně moudrost Zkušeného primáře
se projevila před více než 10 lety, kdy se rozhodovalo o užším odborném Zaměření interních oddělení
v Ústřední vojenské nemocnici. V té době jste se rozhodl pro to, aby Vaše oddělení Se zaměřilo na gastro-
enterologii, obor po dlouhá léta podceñovaný a zanedbávaný a přitom tak potřebný. Mnozí z nás v té době
projevovali obavy, zda na tento obor stačíme. Volil jste v té době cestu velmi obtížnou, plnou překážek,
Zklamání, obor v té době neejektní. Dnes, když víme, že více než jedna třetina nemocných na vnitřních
odděleních Ústřední vojenské nemocnice je hospitalizována právě pro onemocnění gastrointestinálního
ústrojí a když jsme úspěšně překonali nejtěžší překážky při zavádění moderních diagnostických metod,
zvláště pak endoSkopických, je možno říci, že Vaše rozhodnutí bylo správné, rozumně a že plně odpovídalo
potřebám našeho ústavu i armády. .

Vážený Soudruhu náčelníku, dnes patříte k Seniorům velkého kolektivu vojenských internistů. Čas při po-
vaze naší práce plyne bohužel nezadržitelně, aniž si to uvédomujeme,ı a proto žezlo Seniorů neůprosně
přechází z ruky do ruky. Upřímně si všichni přejeme, abyste Si tento symbol udržel co nejdéle. Domnívá-
me Se, že je to přání nejen naše, ale i všech vojenských lékařů.

Vaše životní bilance je více než úspěšná. Úspěšná je hlavně proto, že jste udělal velký kus práce nejen
pro své nemocné, ale i pro celé vojenské zdravotnictví a zvláště pak pro vojenskou internu, a to přes mno-
hé překážky, zklamání i rány, které Vám život připravil. Úspěšná proto, že jste získal mnoho přátel, kteří
Vás mají rádi a váží Si Vás pro Vaši poctivost, korektnost, lidskost a osobní Skromnost, mnohdy až pří-
lišnou. Pro Vaši čestnost a Slušnost, ze které jste nikdy neslevil. Mluvíme-li o lidech s čistým štítem,
pak mezi ně patříte nesporně i Vy. Váš život a práce jsou hodny komunisty-lékaře, který se nikdy nezpro-
nevěřil svým ideám a zásadám.

Proto Vám rádi a z plného srdce přejeme pevné zdraví v zájmu další naší spolupráce.

Kolektiv II. vnitřního oddělení
Ustřední vojenské nemocnice


